

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

HIRTETŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

Egész évre helyben s vidékre	4 frt.
Félévre	2 "
Évnyegyedre	1 "
Egyes példány	10 kr.

Hirdetések jutányos árért közöltetnek, külön mindannyiszor 30 kr bélyegdíj mellett.
Szerkesztői iroda Debreczenben:
Nagyuj-teleza 1609. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nuricsán Péter fűszerkereskedésben.
A nyilttérben magán és pártérdekű cikkeket olcsó árért elfogadunk.

A szemek.

Nem a színe a szemeknek
Az, mi bennök hí vagy taszit,
Szép a kék is, fekete is
Nem tagadhatni bájaít
De mégis az a legszebb szem:
Mely rád nézvéen szívedhez szól,
— Melynek üdv, s reményt merithetsz
Biztató pillantásiból. —
Ily szem, ha rád tapad, nyugszik,
Pogány léssz; nem, nem, tévedek!
Hisz' ez által lettek jókká
Erkösiileg az emberek;
A hölgy szem. Isten tagadó!
Az mely rákötelez téged,
Hogy siess magadra venni
A legszentebb keresztiséget, —
— A szeretet keresztiséget —
Mely eltörl minden vétked,
Hisz' a szeretet irgalom,
S a ki szeret, az nem véteth.
A szerető szem: hatalom,
A szív: a szófogadója,
S hol az uralkodó, — kinek
Egy is, ilyen híve volna?!
A szerelem, nem zsarnok, nem!
Sőt még mindig mentő vala,
A rozsz: jóvá; a jó: jobbá
Átalakulhat általa.
A szerelem egén a szem
Az a mi a nap odafent,
Ez melegít, ez világít,
— S jaj neked ha e nap lement!
Vagy soh'ssem hevít szíved, —
Mert az ember gonoszsága,
Bűnös volta, vétkeisége
Mind a szeretet hiánya.
Oh szépek a hölgyi szemek,
— Szerelemtől bódogulva —
A világ összes szépsége
Bennök van összpontosulva.
Demégis az a legszebb szem
Mely rád nézvéen: szívedhez szól:
.. Ha nincs imádkozhatsz abból
Bátran imádkozhatsz abból
Ne félj! csak olvass belőle,
Meghallgatásban lesz részed;
.. Ki meghallgat: az maga is
Szeret, — a nagy szent Természet.

Turul.

Ne kölesönözzetek!

(Ön elbeszélés.)

Irtá egy elbusult írnök.

(Folytatás.)

Napokra volt szükségem, hogy kifeverjem lázas álмам következményeit. Belebetegedtem abba a tudatba, hogy ha álмам örökkétartó leendett, mindig és mindig, azon alakokkal kellett vala érillközöm kikkel nem szeretnék együtt élni: még az álmak országában sem: a gazdagság csodái, ináldói és bálványozóival. — Nem teszek, de hogy teszek többé lottériára! Sőt azt a 10 forintomat is amit az Orlicé javaslatára tettem be bolondfövel, mint az ördögnek fizetett tartozást tekintem; — kitől pedig sohasem vettem kölcsönül sem irigységet, sem gyűlöltséget, sem semmi olyan gonoszságra váló hajlamot, melylyel embertársaim bármelyikét megbántottam, megkárosítottam, vagy megcsaltam, melynek folytán, tehát a visszafizetéshez ígényt tarthatott volna. Bizonyisten! nem. De vajon hihetek e éberlettemek? Hátha ez az álom! amelyben most vagyok, nem az az előbbi. Hiszen azt is valósnak hittem! — Vagy talán maga az egész élet is egy merő álom, melyben egyik magát uralkodónak másik koldusnak, tudosnak, okosnak, bolondnak álmodja. Ki mondja meg melyik az igazibb ez e vagy a maz? — Mégis talán most vagyok ébren, mert ha gazdag volnék ezóta bizonyosan ostromolnák már ajtómat a cifra emberek, kéregetők, tyúkászok stb.

A fűvészek ismernek egy afrikai uővényfajt, mely ami „mimosa pudicánk” vagyis „nyenyulhozzám” nevű plántánknak mostoha anyai ágon levő nagybátyja lehet. Ez, a kehébe csalogatott rovarokat bezárja, s pedig annál szorosabban minél jobban mozgolódnak szabadulhatni. Én a szegénységet így zsarnok növénynek tartom, melynek rovára az ember. Minél jobban akarunk belőle ki szabadulni: a küzdelem jövőtlen, és haszontalan erőlködés. Job-

ban nem tehetek tehát mint megadni magamat sorsomnak, s nem fészkelődni a meg, s főleg az elmarokolható dolgok aspirációja iránt. — Szegény voltál, maradj szegény. Avagy szegény e a szegénység? Nincs házam, tanyám, földem, pénzem? Nos mi hiba van ebben? Nem születtem szőnyegen azt tudom, de hogy a padkán születtem volna nem tudom; azonban igen könnyen megeshetett. A születés semmi dolog, az élet további folyama a minden t. i. az a minden: melyismét semmivé lenni siet. Mily közel esik e két semmi egymáshoz! születés és halál; s e két semmi egyike miatt, hogy örül, míg másika fölött, hogy elsiránkozik ez a bolond ember. Igen annak nevezem, mert semmi fölött csak bolond ember sirhat, kaczaghat.

Vannak emberek kik a gondviselést speciálisnak tekintik és hirdetik, kik azt a roppant urat az esélyt tagadják létezőnek lenni. Köszöntet benneketek Pál boldog együttü Galathabéliek! minden ti hugaitok és ünéitekkel egyetemben; kik szemforgató buzgósságokban vádoltatni engeditek a Gondviselést annyi milliórdemőkön kívül eső — szegények — és bódogtalanok által, amiatt, hogy míg nekik alig juttat egyebet egy egy veréből, addig anyi sok millió rozsz és tökéletlen halandó társnak struccezek és kaznárok kompetálnak. Mert ha azt mondanátok: ez az esély dolga, hagyjún! de ti a speciális gondviselést tanát hirdéteitek, tehát e magas eszme ellen uszítjátok a joggal elégedetleneket. De hagyjuk ezt. Nekem nincs panaszom több se le se föl. Belenyugszom, hogy csak a padkán születtem, nem kifogásolom hogy nem linak Á. Nagy Józsefnek, B. Szabó Jánosnak vagy ami ezzel mindegy: gróf nyargalászinak. Én nem azért szeretem az ananászt mert a nanásznak híjják, tehát ezimeért; — ha történetesen töknek hinak is szeretném; — míg a tököt ha ananásznak auférolják sem respektálok annyira, mint a ligeti ember, ki sütemény titullal tiszteli meg. No, így vagyok a czimzetes emberekkel is. Ne higgye azonban valaki hogy a valódi embernek nem szívesen nézem gazdag-

ságát; ellenkezőleg: minden gazdagságot valódi embereknek szeretnék tulajdonozni. A nem valódi embereknek könyörületből meghagyván a vice ember czimet.

Erzem, hogy elmékedéseim zavartak, lázasok, kihívók. Nem csuda megszé földről jövők. — Az újjáalakulás stádiumába most léptem bé. Hát a föld nem forró volt midőn megszületett, abban a szörnyű mennyiségű korban, melynek a tudósok még év számot sem mernek adni? — a nem tudósok azt mondják, hogy az 6000 évvel ezelőtörtént. — Meddig kellett a kihűlésre várakoznia a természetnek, hogy aztán ezen és ebben, millió és millió lénynek, tárgyának embryót, s annak létét, alakot adjon! — Különös, hogy magamat a földhöz merem hasonlítani? Csodálom, hogy különös lehetne. Por vagyok, azzá kell lennem. Tehát miután apám már porráváltak, egyesülvén a földdel, nem szabadna e nekem a földre mint a tyámfiára hivatkoznom példaképen. Ki tudja, hogy az a gyűrű mely ujjatokon ragyog, az a gyémánt benne nem egy 10,000 esztendő előtt elhunyt s földé váltó sapám hamvaiból jögezcült e meg? Ki tudja azt?! S ki meri azt állítani, s mivel tudná bizonyíthatni, hogy az a gödör melyet nekem egykor 4 forintért mutat ki a sírásó, nem valamelyik ősym birtoka volt? És így tovább. Nagy hiba az ember teremtésében, hogy marokkal születni engedtetett. Legtöbb ember a világon a marokra helyezi egész életét, mindent elmarkolni más elől! ez jelszava, törekvése; s miért? Hogy hasonbérölje, a rendása a legyen javainak. Az egész föld csupa árendásokból áll. Ha tehát tulajdonosa nem lehetek semminek, nem leszek árendás sem. Nem kell semmi vagyon. Amit megesezem: csupán az az enyém. — Jaj beh jó, hogy meg nem nyertem azt a lutrit!

Hetek kellettek, hónapok, míg kihvertem ama rázkódást, mely egész lényemet megroggatta. Most már nyugodt, derült vagyok mint a magát kitombolt vihar után az ég. Régi kedvem visszatért, régi czimborám, társaságában egészen a régi lettem. Jöjjetek régi bolondságok! életem tarkaságai! hadd mosojjak, hadd hahotázzak fölöttetek.

Mindig szerettem a társaságot, az embereket, s mondhatom mindenben igen jó pajtás voltam. Minélfogva volt nekem egy legkiválóbban szeretett pajtásom, mesterségére nézve szinte irnok, kinek a világon egyéb vétkes se volt mint az, hogy a szavakat, beszédet oly szörnyien megtudta tisztítani — a neki fölöslegesnek tetsző — magánhangzótól, hogy emiatt hallgatóit rendszeren zavarba hozta. Egyizben jelesen vita tárgyát képezte hogy vajon Berettyóújfalú mellett Bojt vagy Derecske fekszik-e legközelebb? Ezt a problémát ö ekép fejtette meg. „Buj.. fal.. t sz.. márt van“. Ami az ő dialektáiján

anyit akart tenni hogy: „Berettyóújfalú mellett Szent-Márton van.“ — Szegény! azért szerete tán engem legjobban ismerősei között, mert én nem nevettem ki soha. Kérésztveven Napóleonnak hitták; szegény volt. de ajánlunk valami olyan praktikus nézetei lehetnek a névosztogatásra nézve mint az urlovagoknak, kik lovaknak inkább adják a „Caesar“, „Lady“, „Princesse“, „Gloirette“ neveket, mintsem a „Kesely“, „lopott“, „szárcsa“ féle elnevezéseket, miután tudják, hogy az ember a névre annyira sokat ad, hogy például még ha anyira kitünő legény volna is Nyakli Balázs, mint félenyre sem az Apponyi, vagy Cziráky gróf, már neve miatt sem adna neki anyi becsületet mint amennyit amazok fölött megérdemelne. Lehet ő tudós, becsületes, zseni, de egy nagy büne van, hogy t. i. csak Nyaklinak született, aki ráadásul még Balázs se restel lenni. — Arra pedig természetesen ki se gondol, hogy veszi ki magát később Caesar a taliga rúd mellett Cornélia kutrajáró minőségben, Napoleon a ezábr másolatgás kínai közt. — Tehát mint mondtam Napoleonnak hívták e barátomat.

Egy napon nagyon jó kedvű ábrázattal bejő hozzám.

.. Szursz Mska brátum!
 .. Hozott Isten Polenkám!
 .. Tu. tu. tudod e m' újság?
 — No! mi?
 .. Szrlmes bléd a ki. ki. kis izé
 — Ki a menydörgő volna, no?
 .. Ne blondulj, jer vlen! most

bszéltem vle, ma van szletésnapja s megkért, hogy élv vagy halv odinváljalak stru. dlira.
 — Dehát kihez te? bárány!
 .. Azt mondta nekem, ho.. hogy fu.. fur... csacsi.. nos fu vagy, s ebből kvetkeztem, hogy vakon sz'rlmes bléd m'után nem látja hogy ra.. gyagyas vagy. Elt sza.. szavaltam neki egy v'szedet, a b b ó llett bléd haldigsz'rlmes.
 — Ugyan hogyan békét nekem csevegésiddel pajtás.

.. Te.. te.. fu.. füles! t' azt gondold, hogy Ci.. ciliről beszélek a szkacs-nénkről?

— Hiszi a kurázér.. bolond! mi közöm von nekem a szakácsnétkozhoz!
 .. No no, na ne t'elj, hnm vedd m'gadra a rokkodat aztán m'jünk
 — Sápítka Pimpinella kisasszonyhoz, ő hivat.

— Sápítka Pimpinella?!.. Juj! ki ne mondd többet ezt a nevet, mert mingyár kilél tőle a harmadnapos hideg.
 .. Jó jó! de még akkor lel ki igazán ha b'szélz v'le. Ugyis házasodhatnál, jó lesz a neked mingyárt. Ha.. hat testvér van, 3 fu 3 leány, vál'szthatsz b'lőlök; az apja Su.. suszter meg városi képviselő, áll vagy 60,000 forintig pappajtai! S ha elv'szed a lányát, meg a m'st'ségét kit a ulód mingyá b'ülhetsz a m'helyébe ver k'firernek jobb lesz a brud'r! mint a verscsinálás.

— Hát aztán szép e?
 No már itt a dicsérettől való áradozásba anyira belemelegedett az én barátom, hogy ha annak csak fele is való: úgy én Pimpinella kisasszonyba látatlan is bele kezdek szeretni. — Elhatároztam tehát, hogy a hírvást elfogadom, s miután úgy meguntam a nőtlenséget, még ma a meg is kérem Pimpinellát, három hétre pedig vagy hozzá m repitém, vagy én repülök ő hozzá, már t. i. ha elég kényelmes a kvártélyok. Az apa bizonyosan egész örömmel fog belegegyezni, hogy-ne? A lány meg kézzel lábbal fog jönni; hogy-ne? — hisz' anélkül nem is érne semmit.

(Vége következik.)

M o z a i k.

— A nők nem szeretik azon férfiakat, kik oktatóként akarnak szerepelni. Ez sérti hiúságukat.

— Az alsó osztályokban a nő, nemcsak felül áll férjén, hanem rendszeren uralkodik is.

— Ifjú leányoknak; a szereltem, mindent megmagyaráz.

— A megvetés a gyűlölet első nyilatkozata.

— A férfinak azon hölgy iránt kit őt szereti: mindig erő és nagyságteljes lénynek kell lennie. Egy finom hölgy csak oly férfit szerethet igazán, kit fölötte-állónak ismer.

— Ki kedvesét megüti sértést, — de ki nejt őti meg: öngyilkosságot követ el.

— Az erős férfiak kik szeretnek, igen gyermeki szívvel bírnak. (Balzac.)

* * *

— Az anyaozslán erős; a nő, ki gyermekeit beusóleg szereti: erősebb.

— Az idő mindent legyőz, csak az igaz szerelmet nem

— Sok ember csak azért becsületes, mert nem áll módjában gazemberré lehetni.

— Nélkülözni lehet egy barátot kevés időre; de a jóbarát sohasem fölösleges.

— Persze, hogy vannak a szereltem sorsjátékában trefferek, csakhogy az első tétel, a fej, mindig elvész.

— Ész elv nélkül: fa levél nélkül. (Kotzebue.)

— Az udvarlás és szereltem egy különbözik egymástul, miát a névleges értékű bankjegy, a tényleges értékű aranypénztől. A szereltem méh, mely kitartó szorgalommal gyűjti a mézet. Az udvarlás lepke, mely e mézet pusztítani törekszik. — A szereltem a szív és lélek örök tisztá forrása. Az udvarlás az érdekek mánora.

— A férfi házassági erényei, — szembeállítva egy nemesen érző hölgy feláldozásával, nem egyebet dillettantismusnál.

— Mindenünk lehet, barátság, hírnév, gazdagság, még sincs semmink, ha egy szerető nőnk nincs. Minél szeren-

csétlenebb lesz a férj, külső körülmények folytán, annál több erőt nyer a nő férjének mindent pótolni; s inkább azon igyekszik, hogy boldogítson, mintsem, hogy ő boldog legyen. — Tiszteletetek a nőket! — Kivételt itt sok tekinthetőben — Bilaut szerint — némely előkelő házasságok képeznek, hol a nő semmi egyéb férjére nézve, mint egy drága kelmébe pakolt mozgó ételenség

Apróság.

Tiszteletes uram! szóló panaszokdva a paraszt, rémségesen megvagyok ijedve.

— Ki ijesztette meg kendet Bálint?
.. Jaj kérem atóssággal, valami kisértet háborgatja a kuriámat, már két este ott vót!
— Ah! menjen kend botor ember,
.. De teremtucesse!
— Hát aztán hogy nézett ki, az a kend kísértete?
.. Nagy füle völt, meg két szarva,
.. No lássa kend balgatag ember!
a saját arnyékátul ijedezik kend a völt a.

Vegyes.

— **Az országgyűlés** e hó közepé táján berekeszti működését.

— **A függetlenségi párt** m. hó 25-én közgyűlést városunkban is megtartotta.

— **Az alsó-szabolcsi** tiszaszabályozó társulat e hó 19-én d. u. 4. órakor a város házi tanácsteremben közgyűlést tartand.

— **Az árúdk megszüntetése** Porosz országban elhatározott; a nevelés és beteg ápolással foglalkozó zárdák még egyelőre — állami felügyelet mellett — fennmaradnak; a felosztatot zárdák vagyona egyelőre az államhatóság által kezeltetik.

— **Kisvárad-utca** végre valahára koozka kövekkel fog kiburkoltatni. Kisuj-utca eleje ellenben — itt a város közepén — járhatlan és az egészséget veszélyeztető posványával továbbra is díszíti a várost.

— **A részvénygyomda** e hó 30-án tartja evi rendes közgyűlést; osztalékul részvényenként 5 arf. ajánlatik kiadandónak.

— **A képzőművészeti társulat** által a f. é. jun. 1-re tervezett sorházas lelsőbb engedély folytán továbbra halasztott el, — ilyenmü sorsjegyek bírói azért még tovább lehetnek jóreményességben.

Laufer Vilmos Budapesti könyvkiadónknál megjelent, a „**Méte-rendszér**“ tanítók és magán tanulóknak s iskolák használatára. — Bloch Samutól ára 10 kr.

— Tudomásul A. n. méltóságú m. kir. földművelés, — ipar és kereskedelmi miniszteriumnak folyó év ápril 20-ról 80664. sz. a. kelt intézménye folytán közhírré tétetik, miszerint az észak-amerikai egyesült államokból az ugynevezett Colorado burgonya pusztító rovar behurczoltatásának megakadályozása szempontjából a burgonyának, burgonyahéjúnak, s az ezek esomagolására használt zsákok, hordók, és faldáknak behoatata, a behoott tárgyak elkobzásán kívül súlyos pénzbírság fizetés terhe alatt a magyar korona összes területére eltiltatott. Debreczen 1875. máj hó 1-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

— A m. ójszakkörletti vasut igazgatósága, hogy a közönség kényelmének hosszabb utazásai alkalmával kellőleg megfelelőhessen, vasuti járműveit egy terem - kocsi-val szaporította. Ezen terem-kocsi e vasut állomásai bármelyikéről, az osztrák állam (Cselegéden át), a tiszai és arad-temesvári-, a magyar állam-, (éjszaki vonal) az 1-ső magyar gúcsországi-, a Kassa oderbergi- s az Eperjes-tarnóvi-, végül a Ferdinánd vasut valamennyi állomásaira, ez utóbbira azonban csak Bécsig, közvetlenül használható. Megjegyzetetik, hogy a megrendelést — a mennyiben a netán utban levő kocsi a kiindulási állomásnak is ideje korán meg kell rendelnie, a kitűzött utazás napja előtt legalább is 3 nap

pal korábban s azon állomáson kell eszközölni, melyről a kiindulás szándékoltatik, mely megrendelés alkalmával az egész szállítási díj, vagyis mindig legalább is 12 darab I. osztályu jegy ára óvadékul letendő, s ha 12 személynél többen foglalának abban helyet, épen annyi I. osztályu jegy ára tendő le biztosítékul a hányan a terem kocsi-ban utazni fognak.

Táborzsky és Parsch zenemű kereskedésében B. pesten újonan megjelentek.

Bla háné legkedveltebb dalai 1. A háromszéki leányokból. „Maros vize folyik csendesen.“ 2. A falu roszából. „Fogadásom tiltja szeretni.“ stb. Énekhangra zongora kísérettel (vagy zongorára magán) alkalmazta Erkel Gyula. Ára 80 kr.

Az „Apollo című zenemű folyóirat negyedik kötete legújabbban megjelent ötödik számának tartalma: 1) Giroffé-Giroffa négyes, Lecocq K. után szerz. Hölz Lőrincz. 2) Sirdal, Beethoven Lajos Fidelity című dalművéből. 3) Három hallgató magyar Lavottától, zongorára alkalmazta Wachtel Aurel. 4) A svédcsalogányok műsorából: I. Brudfárd en I. Hardanger (nászmenet, Hardangerben). II. Sjung! Sjung! (danolj! danolj!); zongorára átírta Söderrosson H. 5) Nem sírok én és nem panaszkodom, dal, szövege Petőfitől Jenője Ögyektől. — A borítékon: A zene történelme Kapi Gyulától, — Kritikai szemle. — Vegyes. — Zenemű jegyzék. — Előfizetési ár egész évre (mintegy 100 válogatott zeneműre) 6 frt. félévre 3 frt. A jelen szám 1 frt-ért külön is megszerezhető. Az előfizetés vidéken legczészerűbben a postahivataloknál postautalványozás útján eszközölhető. Budán az Apollo kiadó hivatalban iskola-utca 681. sz. a. Minden eddig megjelent szám és kötet folyton kapható.

Debreczeni piaczi középár,

mérőben. 1875. Május 4.
Buza 410. Kétszeres 330. Rozs 305. Árpa 210. Zab 180. Tengeri 250. Köles 325. Kása 625. 1 zsák burgonya 180. 1 mütása szalonna 38 — 39 — 40 frt. 1 mütása háj 40 — 41 1/2 — 42 frt.

Ráthory Sándor.

Felélős szerk s laplajdonos.

H I R D E T É S E K.

Szent-Jóbon egy jó köpin-czében mintegy 450 kis cseber 1872. 1873. 1874-dik évi színbor van elado, szabad kézből, akár részletesen, akár összeséggel. — Alulirotnál Szent-Jóbon értekezhetni.

Bosik József m. k.
körijegyző.

1—2.

sz. alatt bejegyzett 10 aftra becsült **szőlőknek** Lázár Sámuelt illető fele része — továbbá a h.-pályi 575. sz. tjkbe A X 315. h. r. sz. a. bejegyzett 60 aftra becsült házaz teleknek **Vargu Gáborn** illető fele része folyó 1875-dik évi **junius hó 2-dik**, szükség esetére **július hó 2-dik** napján délieltől **10 órakor**, a **H.-pályi község házánál** a derecskei kir. járásbírószág által negtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy is 1 ft. illetve 6 ft. az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánat pénzül letendő.
2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becásron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becásron alól is eladhatnak.
3. A vételár 2 egyenlő részletben, és pedig fele része a lütsétkor aronnal, fele része 15 nap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságánál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal

birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átirási kinestári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelte fél kérelmére a p. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becásron alól is elfognak adatni.

Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhívatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésmű közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatóságához nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságának 1875-dik évi ápril hó 16-dik napján tartott üléséből.

Boruzs József.

3—3.

jegyző.

1493.
1875.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **debreczeni első ipartársulati bank** részére, alperesek **Lázár Sámuel** és **Vargu Gáborn**tól 10 arf. tőke és járulékaí erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. H.-pályi 373. számú t elekjegyzőkönyvben A X 846. h. r.

Olcsó és jó-árúk!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség, különösen a **nagyobb háztartásoknak** igen előnyös árjegyzékünket, becses figyelmébe ajánlani.

Ezzel alkalmat nyújtunk a tisztelt **közönségnek**, árucikkeiket közvetlen első kézből, legjutányosabb ár mellett, legjobb minőségben és főleg pontos szolgáltatunk és olcsó számitás mellett megrendelhetni.

Ebbeli, több oldalú kiválasztalmak megfelelően, azon intézkedést tettük, hogy az árakat,

bezárólag csomagolási és vámmentesítési díjjal

a Trieszti pályaudvarhoz szállítva, számitjuk.

Minden küldeményt a megrendelt áruk összegének utánvételével intézzük el. — Főteherkésztünk leend, eddigi üzletünk ezen új ágneve, de főleg pontos szolgáltatunk és olcsó számitás által, a nagyérdemű közönség bizalmát megszerezhetni, és reméljük is, hogy árjegyzékünk, minden igényeknek megfelelően Becses megbízások mindig, azonnal pontosan fogantatosíttatnak.

Árjegyzék

bezárólag csomagolási és vámmentesítési díj, utánvét mellett, kötelezettség nélkül.

Gyarmat-árúk.		frt	kr			frt	kr
Kávé, Rio, közöns. 5 fontos csomagban, fontja		—	65	Chocolade trieszti	1 doboz	—	—
" " középfin " " " "		—	68	" " minőség szerint 75 kr " " "	"	3	—
" " finom " " " "		—	70	Asztali (Oliven) olaj.			
" Sz. Domingo középfin. " " " "		—	67	Lucca	szalmapalaczk	—	60
" " finom " " " "		—	69	Nizza	"	—	80
" Ceylon közönséges " " " "		—	64	M. S. angelo, legfin. 5 fontos bádopp. fontja	"	—	58
" " középfinom " " " "		—	70	Asztali olaj legfinomabb " " " "	"	—	48
" " finom " " " "		—	80	" " finom " " " "	"	—	45
" " legfinomabb " " " "		—	85	" " középfinom " " " "	"	—	40
" " gyöngy " " " "		—	92	Déti gyümölcs.			
" Portoricco finom " " " "		—	80	Narancs, legszebb kiválogatott 100 darab	"	3	—
" Java finom " " " "		—	74	Citrom " " " " "	"	3	50
" Mocca " " " "		—	80	Cedretti " " " " "	"	—	—
" " legfinomabb " " " "		—	85	Datolya alexandriai " 5 fontos skatuly. fut	"	—	40
Cacao Guajaquil " " " "		—	50	" berber " " " " "	"	—	80
Fűszerek, magyarbors " " " "		—	56	Füge, fuzérben " " " " "	"	—	15
" " szegfűbors " " " "		—	36	" " Smyrna, Sultan fadobozban " 1 font	"	—	28
" " szegfűszeg " " " "	1	40	40	Pignola, római " " " " "	"	—	36
" " fahéj " " " "		—	70	Pistazia, sicil, kihüvelyezve " " " "	"	3	—
" " gyömbér " " " "		—	54	Mondula édes, finom " " " " "	"	—	48
" Szerecsendió " " " "	2	70	70	" " keserű " " " " "	"	—	45
" vanilla " " " "	80	—	—	" " hüvelyben francia " " " " "	"	—	70
" sáfrán " " " "	60	—	—	Mogyoró, istriai, öreg szemű " " " " "	"	—	75
Rizs.				" " siciljai, gömbölyű " " " " "	"	—	25
Ostigliai, legfinomabb, fényes " " " "		—	14	" " kihüvelyezve " " " " "	"	—	50
Mantuai finom " " " "		—	12	Capri, Nonpareilles*) " " " " "	"	—	—
Keletindiai legfinomabb " " " "		—	10	" " Lipparai legfinomabb *) " " " " "	"	—	55
" " középfinom " " " "		—	9	" " középfinom *) " " " " "	"	—	40
Különfélék.				Aszuszoló Sultanin legfinomabb " " " " "	"	—	35
Polentaliszt, legfinomabb toscanai " " " "		—	12	" " középfinom " " " " "	"	—	30
Maccaroni, nápolyi, minden alakban " " " "		—	25	Corintha " " " " "	"	—	16
" " legfinomabb odessai " " " "		—	30	Malagaszólvó egész ládika " " " " "	"	7	—
Olajbogyó (oliva) ascoli " " " "		—	32	" " fél " " " " "	"	5	—
Articsóka " " 1 doboz		—	90	" " negyed " " " " "	"	3	—
Mustár, francia " " " "		—	40	" " diszpaperban " " " " "	"	—	—
Sajt, legfinomabb Parmesan " " 1 font		1	10	Maroni (gesztenye) római " " fontja		12	—
" " Hollandi " " " "		—	80	Aszalt gyümölcs.			
Rhum, valódi nyugotindiai " " 1 palaczk		2	50	Körtve " " " " " " fontja		—	40
Maraschino di Zara legfinomabb " " " "		2	70	Ősi baraczk " " " " "		—	50
Rosoglio, valódi legfinomabb " " " "		2	70	Prunella " " " " "		—	50
Czukrozott gyümölcs, Triesti " " fontja		—	75	Szilva, Provencai " " " " "		—	70
" " Genuai " " " "		—	80	" " Török " " " " "		—	30
Mostarda legfinomabb Triesti " " 1 doboz		1	—	Halak stb.			
Thea Souchong finom " " " "		2	—	Sardina Nantes, egy doboz " " " " "	1	60	—
" " legfinomabb " " " "		3	—	" " orosz, 6 fontos hordócskában " " " " "		—	50
" " különös finom " " " "		4	—	Caviar, astrachan egy doboz " " " " "	2	50	—
" " Pekkoé " floweri " " " "		5	—	Angolna, bevezetett 5 fontos hordócs. fut.		65	—
" " orange, legfinomabb " " " "		3	—	" " olajban " " " " "		75	—
" Guupowder, zöld " " " "		2	—	Thunhal olajban legfinomabb " " " " "	1	20	—
" Imperial " " " "		3	—	Sardella, Siciljai (már) 5 fontos doboz. " " " " "		50	—
" Kétszersült, legfinomabb angol " " " "		3	—	Tökehal (Stockfisch) " " " " "		28	—

*) Caprinál, a mennyiségre való tekintet nélkül minden csomagért 50 kr fizetendő.

Triesztből a következő állomásokig a **vasúti szállítási díj**, vámmászta szerint :

	Közöns. teher szállítmány		Gyorsszáll. 100 fonton túl		Gyorsszáll. 100 fonton alól			Közöns. teher szállítmány		Gyorsszáll. 100 fonton túl		Gyorsszáll. 100 fonton alól			
	1 vám-mászta	frt kr	1 vám-mászta	frt kr	1 vám-mászta	frt kr		1 vám-mászta	frt kr	1 vám-mászta	frt kr	1 vám-mászta	frt kr		
Zágráb		1 30	2	—	3	40	Kolozsvár		5	10	9	10	11	50	
Arad		4	80	8	—	10	—	Brassó		6	40	11	60	14	—
Debreczen		4	—	7	—	9	—	Munkács		5	20	9	30	11	70
Eszék		3	20	6	80	8	—	Győr		2	60	5	50	8	30
Nagyvárad		4	20	7	50	9	40	Szombathely		2	20	3	50	5	80
N.-Kanizsa		1	80	2	80	4	70	Zákány		1	85	2	90	4	80

Megfelelő felpénz beküldése mellett elintéztünk minden megbízást gyümölcs, zöldség és tengerihalra, — csekély bizományi illeték mellett, melynél azonban a csomagolás külön számitatik. TRIESZT, 1875. április.

XII. 4. 4.

Schuller és társa.